

西貢區議會備忘錄  
西貢區議會食物環境衛生委員會工作報告

西貢區議會食物環境衛生委員會二〇〇五至〇六年度第一次會議，已於二〇〇五年四月二十八日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

環境改善小工程撥款申請

2. 西貢民政事務處向本委員會申請撥款進行下列四項環境改善小工程，包括“將軍澳區剪草工程第一期”、“將軍澳區議會告示牌設置工程”、“西貢響鐘設置石凳”及“將軍澳尚德邨區議會告示牌重建工程”。委員通過有關的申請，批撥款額為 240,000 元。

環境污染報告

3. 環境保護署表示，西貢區近期並無發現污水渠錯駁情況。該署會繼續加強在區內巡查，包括在晚間視察食肆後巷，防止有店員貪一時方便而將污水引入後巷的雨水渠，令附近環境和海旁水質受到污染。由壁屋監獄洗衣房排出的污水，在本年二月曾經出現問題，但經機電工程署調整該監獄內的污水處理設施後，從該洗衣房排出的污水，其水質在三月已回復標準狀況。至於經西貢污水處理廠處理後才排放的水，其水質符合標準。

管制無牌流動熟食小販

4. 房屋署(下稱“房署”)在二月二十八日曾與食物環境衛生署(下稱“食環署”)和警方舉行聯席會議，商討如何採取掃蕩小販行動。在三月十日至四月十八日期間，房署的特遣隊曾經七度出動捕捉小販，其中有兩次是與食環署合作。在該七次行動中共拘獲小販十名，而處理的充公貨物個案有十五宗。

5. 委員同意繼續成立“小販事務監察小組”，並由陳維隆先生擔任該小組的召集人。

將軍澳的單車問題

6. 西貢地區管理委員會轄下的改善將軍澳單車使用情況工作小組於

二〇〇五年二至五月在將軍澳共清理 621 輛違例停泊的單車。此外，該工作小組計劃於五月中在翠嶺路近斜坡及維景灣畔之處，以及於五月下旬在銀澳路的單車停泊處採取清理行動。

#### 將軍澳流浪狗問題

7. 漁農自然護理署在二〇〇五年二至四月期間，於將軍澳共展開 135 次捕捉狗隻行動，捕獲的狗隻共有 48 頭。

#### 西貢區植樹及綠化事宜

8. 本委員會轄下的環保及綠化工作小組於較早前曾就設置花槽及可移動花盆的地點開列一份建議名單，並把該名單向本會委員及西貢區議員傳閱。現時，本委員會已根據該份名單制定“建議設置花槽地點及放置可移動花盆地點”一覽表。該一覽表目前已分別送交康樂及文化事務署(下稱“康文署”)及西貢民政事務處工程組考慮。

9. 康文署計劃編製一份資料，詳列區內各個可行的植樹地點。有關的資料將會存放在西貢區議會秘書處，供各委員參考。

10. 委員通過在本年度把舊有的“環保及綠化工作小組”和“滅蚊運動工作小組”合併，並由何民傑先生擔任合併後新工作小組的召集人。

#### 擴建西貢碼頭

11. 土木工程拓展署已同意在現有的西貢碼頭附近興建一個新碼頭。該署在本年五月便會進行初步勘察，預計於明年初正式展開建造工程。

西貢區議會  
食物環境衛生委員會  
二〇〇五年五月